
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Вроцлавският и Щечински Архиепископ Георгий:
заради «ПЦУ» Църквата се оказа в състояние
на хибридна война

Ректорът на Християнската богословска академия във Варшава (Полша) Вроцлавският и
Щечински Архиепископ Георгий, изказвайки се на 11 ноември 2021 година на заседанието
на Международната конференция «Съборността на Църквата: богословски, канонични
и исторически измерения», заяви, че Църквата днес се намира в състояние на хибридна
война. 

Архиепископ Георгий каза, че православните християни от собствен опит са убедени, «колко
печално е, надяваме се, че е временно прекратяването на евхаристийното общуване между
Поместните Църкви». 

Владиката напомни, че не толкова отдавна в двустранните отношения между някои Поместни
Църкви беше прекратено взаимното споменаване на имената на техните Предстоятели: «Руската
Православна Църква – Константинополската Патриаршия, Константинополската Патриаршия –
Еладската Православна Църква, Антиохийската Патриаршия – Йерусалимската Патриаршия». 
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Йерархът отбеляза също, че «ние тогава все още не изпитвахме горчивите плодове на разрива в
евхаристийното единство на Църквата», защото «Предстоятелите на споменатите Църкви не
споменаваха имената си, принуждавайки се по този начин да преосмислят възникналите между
тях канонични проблеми». 

«Сега това се оказа недостатъчно и ние се намираме в ситуация, в която между някои Църкви се
прекрати и евхаристийното общуване. Днес всеки православен епископ е подложен на постоянна
опасност, че даже несъзнателно и незлонамерено може да попадне в съслужение с лица, които
се смятат за канонични йерарси. Тоест, никой не ги е провъзгласил за отстъпници от вярата и
Църквата, но някъде, някой е съслужил с определени лица, които от едни се смятат за канонични,
а от други – като нямащи даже канонично ръкоположение», – подчерта йерархът на Полската
Православна Църква. 

Според архиерея, «създадената ситуация прилича на много мъчителен военен модел, така
нареченото, "хибридно състояние". 

Владика Георгий изрази увереност, че «ако в международната геополитика или в армията това
може да има своето оправдание, то в Църквата няма никакво място». 

В заключение йерархът на Полската Православна Църква напомни думите на светителя Василий
Велики: «Аз не признавам за епископ и няма да причисля към йереите Христови този, който със
светски ръце е бил издигнат да властва и разрушава вярата». 
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Източник: https://mospat.ru/bg/news/88395/
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